

# 珍藏于心的爱

□ 刘伯洋

“世上安得两全法，不负警徽不负卿”，对于千千万万个双警家庭来说，这句话始终是一个无解之题，就比如我身边的战友张炼。张炼是灵寿县公安局山门口交警中队中队长，张炼的妻子吕环玉在石家庄市交通管理局行政服务大厅工作。

“要说对媳妇的感情，除了心悦、尊敬，更多的还是亏欠。”在提及与妻子相处的感受时，张炼苦笑着说，“我干交警已经将近十年了，虽然灵寿县离石家庄市区的距离说不上有多远，但我基本上没有多少时间陪伴媳妇和孩子，都是环玉一个人在操持

这个家。”

吕环玉除了在业务大厅服务群众，时常也会参加路面的交通勤务，一天下来已是筋疲力尽。身为警嫂，她还要照顾上小学三年级的女儿、上幼儿园的儿子以及双方的老人。一人承担两个角色虽然辛苦，但她从未在张炼面前吐露过，只为了让张炼没有后顾之忧，安心工作。“她嘴上不说，但我心里怎么能感受不到？有一回孩子得肺炎住院，她白天上班前把孩子托付给老人，下班后到医院守着孩子。一连好几天，我在单位和她视频通话时她总说没事，可我明显看出她人都瘦了一圈……”讲到这里，硬派爽朗的张炼有些许哽咽。

8月2日是张炼的生日，吕环玉早就和孩子们准备好在家陪他庆生，原本计划他完成工作后回家。可单位临时有紧急任务，任务结束也已经很晚。妻子告诉他，女儿写了一篇日记，并用手机发给他看。“今天是爸爸的生日，爸爸因为工作又没有回来，我有点难过……去年他们被石家庄市交管局评为雷锋中队，shou奖那天，我和妈妈、弟弟都去了，看见台上穿着jing服披着彩带的爸爸，我感到非常的jiao ao和自豪。我爱我的爸爸。”女儿幼稚的笔体夹杂着汉语拼音，却承载着太多太多毫不动摇的爱，看完后，张炼当场就绷不住了：“媳妇跟我说，我虽然

不着家，但一直是他们的骄傲。而在我眼中，他们同样是我全部、我的骄傲……”

在张炼和吕环玉看来，家是永远的避风港湾，家人们之间相互陪伴更是一种简单却厚重的幸福，但为了肩上的责任，他们和广大的人民警察作出了一样的选择。双警就是这样，谁也没有底气说从未亏欠过家人，所幸，爱将他们聚拢到一起，在从警的道路上并肩同行，一同收获身边的美好，一同克服眼前的困难。舍小家、为大家的一幕幕正在这一群体中持续上演，而支撑他们不断前进的，除了在警徽下的铮铮誓言，还有深深珍藏在彼此心中名为“亲情”的爱。

## “母子平安，谢谢你们”

□ 翟登超

9月4日，衡水市冀州区公安局周村派出所出现暖心一幕。寇先生特地将一面锦旗送到派出所，感谢两位民警。究竟是怎么回事呢？

前不久，周村派出所民警李延泽、邢佳亮办案途中，路过冀州镇西沙村，发现一辆出租车与一辆私家车相撞，出了交通事故。他们随即下车查看情况，私家车司机站在外面，没有受伤，说已经给交警打了电话。出租车的情况严重，安全气囊已经弹出，车上还有一名怀孕九个月的孕妇，带着一个10岁左右的孩子。因剧烈碰撞，孕妇的肚子被挤了一下，感觉疼痛。

民警当机立断，小心地将孕妇和孩子扶到警车上，在保证车子平稳不颠簸的情况下，一路疾驰奔向医院，为孕妇争取宝贵的救治时间。路上民警一边不停地询问孕妇情况，一边迅速拨打医院电话，将孕妇的情况告知医护人员随时做好接应准备。

很快，民警便护送孕妇平安到达医院，看到孕妇进入急诊室治疗，两人悬着的心才放下来，并帮其联系了家属。等到家属到来，他们才放心离开。

“在医院，我们就一直叨念，多亏了警察同志，如今妻子顺利生产，母子平安，谢谢你们！”9月4日，孕妇的丈夫寇先生带着锦旗来到派出所。

## 警民救助一只国家二级保护动物

河北法治报讯（梁京超 张煜阳）“我家有一只受伤的‘鹰’，应该属于保护动物，你们快来看看吧！”近日，故城县公安局饶阳店义警工作队巡逻时接到群众求助，称家中飞来一只“鹰”，“鹰”的腹部受伤了。

义警队员立即前往群众家中，先查看了“鹰”的受伤情况，又在网上查阅资料对比，发现这只“鹰”应该为雀鹰，属于国家二级保护动物。随后，义警小心翼翼地将雀鹰装入纸箱，并将其送至派出所。

派出所民警立即与故城县林业行政管理部门取得联系，经专业人员确认，确实为国家二级保护动物雀鹰，随后将雀鹰安全移交。

## 警方提醒：

一旦发现受伤或需要救治的野生动物，切勿私自处置，应及时报警或与相关部门联系，以便采取科学有效的救治措施；对销售、捕捉野生动物的违法行为，公安机关将严厉打击并追究刑事责任。

## 一司机过度依赖自适应巡航酿事故

□ 王金月

8月31日21时，高速交警景县大队指挥中心接到报警，在衡德高速衡水方向52公里700米处，发生两车追尾交通事故。

路面巡逻民警赶到现场发现，一辆白色小轿车停在第一、二车道中间，车头部位损坏严重，一辆拉运商品的大货车停在应急车道内，车辆尾部损坏。小轿车驾驶人郑某称，他行驶中开启了自适应巡航功能，车速保持120km/h，在与前方大货车距离越来越近时，郑某觉得车辆能自动减速，便未理会，也没有采取制动措施，等发觉危险时再踩刹车已经来不及了，直接追尾撞了上去。幸亏车上两人都系了安全带，并未受到伤害。

交警认定，郑某未按操作规范安全驾驶是此次事故发生的直接原因，负事故全部责任，承担全部损失。

## 高速交警提醒：

自适应巡航系统只能起到辅助行车的作用，驾驶人不能绝对地依赖该项功能而放弃对车辆的操控，要养成良好驾驶习惯，集中注意力，正确判断，及时防御规避危险，确保自身安全。



进入秋季，群众户外出行频次逐渐增多。献县公安交警大队在加大对机动车驾驶人各类交通违法管控查处的同时，加强对广大市民的文明交通法治观念宣传教育，提升群众的交通安全意识。图为献县交警在县文化公园对游园群众进行交通安全宣传。

孔大龙 摄

## 微信转错账 民警帮追回

□ 张嫚青

“警察同志，多亏有你们帮忙，要不这两万块钱可就打水漂了！”9月3日下午，居民伊女士将一面锦旗送到香河县公安局刘宋派出所，感谢民警将其误转到他人微信上的钱款追回。

不久前，伊女士焦急万分地来到刘宋派出所求助，称由于自己操作大意，在转账时误将2万元钱转给微信“好友”，目前一直联系不上对方，不知如何是好。

民警一边安抚伊女士，一边询问事情的来龙去脉。原来，当天伊女士欲从微信上给朋友张女士转2万元钱，于是从微信通讯录中搜索朋友张女士的名字，当

系统自动弹出了朋友的名字后，伊女士便直接转账，却不料误将钱转给了同名同姓的另一位微信好友，而对方也很快收下了转账的钱款。等发现问题后，伊女士立即微信联系对方，但对方一直无应答。伊女士一时想不起来这个同名同姓的微信好友是谁，情急之下只好报警求助。

了解情况后，民警第一时间语音留言给对方表明身份，随后拨通对方视频电话。当视频接通，民警说明事情原委，讲明如不予退还所需要承担的法律责任，并从社会道德方面对收款人进行说服教育。对方很快意识到这笔“飞来横财”拿不得，当即表示

愿意将钱主动退回。“钱转回来了！”几分钟后，面对如数归还的钱款，伊女士悬着的心终于落下，激动地连连道谢。

## 警方提醒：

利用手机银行、微信、支付宝等平台以及ATM机进行转账时，请务必认真核对账号、姓名等信息，确认无误后再进行转账操作。如果不慎转错钱款，请保留凭证，及时向银行或警方求助，最大程度地减少损失。

## 孩子走失家长急 “警”急帮助暖人心

□ 马圆杰

孩子都是父母的宝贝，孩子不见了，急坏家长。好在，关键时刻，警察的身影总是及时出现。这不，三名“萌娃”就走失了，幸好有人民警察的帮助。

近日，邯郸市永年区公安局指挥中心接群众报警称，发现一名男孩疑似走失，需要民警帮助。城北派出所民警接到指令立即赶到现场，找到走失儿童。经了解，男孩3岁，和母亲不慎走散，因男孩一直哭泣，年龄较小，无法说清家长姓名及联系方式。

民警迅速在周边展开地毯式寻找，经不懈努力成功找到了男孩母亲。看到孩子平安归来，孩子母

亲不停地对民警表示感谢，“真是太谢谢你们了，没有你们的帮助，我都不知道什么时候才能把孩子找回来！”

8月25日，东杨庄派出所民警在辖区巡逻期间发现一名儿童正在路边大哭，疑似与家人走散。派出所民警随即耐心与其交流，但男孩儿年龄较小，不能准确说出家人的信息。

为安抚男孩的情绪，民警将其带回派出所，经多方走访调查，成功确认了男孩的身份信息，并联系上孩子家长，叮嘱其家人一定要看护好自己的孩子，严防此类事情再次发生。

8月22日，永年区公安局指挥中心接辖区群众报警称，自己与儿

子发生争吵，儿子负气跑了出去，一直没有回家。

接警后，工业园区派出所民警立即与家长联系，了解孩子的体貌及衣着特征。根据家长的描述，民警迅速开展寻找工作，当日23时许，在辖区内发现一名男孩独自在

## 温馨提示：

在人员密集的公共场所时，家长一定要保证孩子在自己视线范围内，切不可大意；平日里，家长要对孩子进行防走失的安全教育，尽量让孩子记住父母的手机号码，与家长走散时学会求助；面

河北法治报讯（窦倩倩 李嘉昊）近日，市民陆先生带着感激的心情，来到石家庄市公安局轨道交通分局新百广场站警务室，感谢不辞辛苦、耐心细致帮走失老人找家人的警务人员。

8月24日，石家庄市公安局轨道交通分局警员正在地铁高架站厅巡逻，遇到一位老人求助。老人今年已经81岁了，不知道自己怎么来到了地铁站，也记不得家在哪里，只记得两个女儿的名字，但不知道联系方式。

民警通过老人女儿的姓名筛选，查找到了老人的居住地址，但依然没找到联系方式，于是第一时间组织警力护送老人回到小区，计划向小区群众了解老人更多情况。民警护送老人到达小区后，正好碰上了老人的一个同事，但是这个同事也没有老人的家人联系方式，只知道老人的女婿是在某医院上班。警员们又护送老人来到该医院。此时，老太太的女婿有事儿暂不在医院，经过医务人员的帮助，民警终于联系上老太太的女婿陆先生。警员说明情况后，陪同老人在该医院等待老人的家人。

16时58分，老人的两个女儿和女婿陆先生急匆匆赶来，“我们一家人正着急地到处找老人呢，接到你们电话才放下心来，太感谢你们了。”老人看到自己的亲人们，瞬间露出了幸福的笑容。

民警在此提醒广大市民，老人外出时一定要做好陪同，要为老人随身携带写有家庭住址和家人联系方式的卡片信息。遇有特殊情况，方便警察和热心市民帮忙联系家人。

## 小货车侧翻在地 警民携手施救

□ 黄文慧

当日，一辆小型货车行驶至津石高速石家庄方向93公里处，原本在中间车道正常行驶，突然向左側车道偏移，后又紧急向右側摆正，在此过程中车辆失控冲向应急车道，随后车辆侧翻在地，车上拉载着涂料等货物全部倾泻到路面，占用了右侧车道及应急车道。

车辆侧翻后，驾驶员被困在车内一时无法动弹，因车辆停在行车道内，随时可能发生二次事故。此时，驾车通过事故现场的两个小伙子立即驾车停靠在应急车道，做好安全防护后毫不犹豫地向事故车辆

来，他们合力打开驾驶室的门，帮助驾驶员爬出驾驶室。好在驾驶员只受轻微伤。

接到报警的高速交警大城大队民警迅速到达现场。因车辆拉载物泄漏致使路面受损，民警积极联合清障救援部门进行现场清理。了解到受伤驾驶员胸口阵痛，民警紧急联系救护车到场，并协助医护人员将伤者送往医院救治。后经了解，驾驶员无生命危险。

驾驶过程中要保持高度专注，避免分心驾驶、疲劳驾驶。装载货物要注意不超载、不要偏高或偏重，导致车辆重心偏移，引发车辆侧翻。

车辆故障，心大爷爷把孙子孙女“丢”在路边

## 高速交警当起“临时家长”

□ 杜丽娟

“你好！我是河北高速交警，你的孩子在高速路边太危险了，给你打电话没有接通，我先带孩子去前方检查站休息了，看到纸条给我打电话……”这是高速交警怀来大队民警留在当事人车玻璃上的字条。

过了一会儿，这位心大的爷爷才赶到了检查站。

原来，爷孙三人从山西赶往北京，途中车辆故障，爷爷没多想便让两个孩子到护栏外玩耍，自己则下高速路去找修理工。看到民警留下的字条，爷爷也是第一时间便赶了过来。

民警对其进行批评教育，随后将两位小朋友交到他手中，爷孙三人平安驶离。

广场逗留，经核实正是走失儿童。民警第一时间联系男孩家长平安将孩子接回家中，并对家长进行了教育，解开父子的心结。

8月26日，男孩的父亲为表示感谢，特意将一面锦旗送到工业园区派出所手中。

对处于叛逆期的孩子，家长平时应该多和孩子沟通交流，随时关注孩子的内心变化，无论发生什么事，不能一言不合就离家出走，这种行为非常危险，很容易给违法犯罪分子可乘之机，造成不可挽回的后果；家长发现孩子意外走失，请第一时间拨打110报警。